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PAOOR.0012.4.5.2026.MAM 
 

          Protokół nr 13/2026 
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej  
     i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Śremie 

 
Miejsce posiedzenia: sala nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie,  

ul. Plac 20 Października 1, 63-100 Śrem. Obrady rozpoczęto 13 maja 
2026 r. o godz. 15:30, a zakończono o godz. 16:16. 
(Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji stanowią załącznik nr 1 do protokołu). 

 
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności.  
(Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 

 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Sławomir Ratajczak – Zastępca Burmistrza Śremu, 
2. Maria Świdurska – Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Śremie. 

 
Przewodnicząca Komisji – Justyna Bąkowska po stwierdzeniu kworum 

pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji, o godzinie 15:30 
otworzyła posiedzenie, powitała członków Komisji oraz zgromadzonych gości.  

W dalszej kolejności Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad 
i zapytała o propozycje zmian. Zmian nie zgłoszono. 

 
Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji: 

1. Przyjęcie protokołu 12/2026 z posiedzenia Komisji. 
2. Sprawozdanie z działalności Centrum Usług Społecznych w Śremie 

w 2025 r. 
3. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej 

sytuacji społecznej i demograficznej za 2025 r.  
4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

 
Ad 1. Przyjęcie protokołu 12/2026 z posiedzenia Komisji. 
 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół zostały radnym 
udostępniony. Do protokołu nie zgłoszono uwag, wobec czego protokół 
zostały przyjęty bez zmian. 
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Ad 2. Sprawozdanie z działalności Centrum Usług Społecznych w Śremie  
w 2025 r. 
 
Dyrektor CUS Maria Świdurska zapytała o możliwość przedstawienia obu 
sprawozdań w tym punkcie obrad, ponieważ opierają się one na tych samych 
danych i są ze sobą bezpośrednio powiązane. Przewodnicząca wyraziła 
zgodę, w związku z czym Pani Dyrektor CUS przystąpiła do referowania. 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Artur Konon 
zapytał, jak wygląda wynagrodzenie pracowników etatowych i pracowników 
zatrudnionych na umowę zlecenia w CUS oraz ich stawki godzinowe. 
Doprecyzował, że chodzi o pracowników niższych szczebli. 
 
Dyrektor CUS Maria Świdurska 
odpowiedziała, że jest to informacja publiczna i prowadzona jest w tym 
zakresie szczegółowa analiza, którą przekaże Przewodniczącej Komisji,  
aby Radni magli się z nią zapoznać. Dodała, że w kwestii umów zlecenia jest 
to kwota określona przepisami programu „Asystent osobisty osoby  
z niepełnosprawnością” i wynosi 50 zł brutto za godzinę. Innych osób 
zatrudnionych na podstawie umów zlecenia nie ma. 
 
Radny Artur Konon 
czy w szkołach średnich funkcjonują centra wolontariatu i czy CUS z takimi 
centrami współpracuje. 
 
Dyrektor CUS Maria Świdurska 
odpowiedziała, że dobra współpraca w tym zakresie nawiązała się między 
Liceum Ogólnokształcącym i Klubem Senior +. Ponadto w klubie Rodzinno-
Sąsiedzkim oraz Klubie Senior+ osoby dorosłe i młodzież mogą podejmować 
się wolontariatu. Ze względu na uwarunkowania prawne CUS nie korzysta  
w codziennej działalności z wolontariatu osób poniżej 18 roku życia, co nie 
wyklucza wspólnych przedsięwzięć. Wspomniała o świetnie funkcjonującym 
wolontariacie senioralnym. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
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(Sprawozdanie z działalności Centrum Usług Społecznych w Śremie w 2025 r. 
stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
 
Ad 3. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej 
sytuacji społecznej i demograficznej za 2025 r.  
 
Informację przedstawiła Dyrektor CUS Maria Świdurska w punkcie 2 porządku 
obrad. 
 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
(Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji 
społecznej i demograficznej za 2025 r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
 
Ad 4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
nawiązał do tematu, który poruszył na poprzednim posiedzeniu,  
tj. spożywania alkoholu na terenie DPS w Psarskiem. Odwołał się do uchwały 
Rady Miejskiej w Czempiniu, w której wprowadzono zapis o zakazie spożycia 
alkoholu na terenie DPS w Jarogniewicach. Zaproponował, aby na kolejne 
posiedzenie Komisji zaprosić dyrektorów DPS-ów z terenu gminy Śrem  
i podjąć dyskusję dotyczącą problemu spożycia alkoholu w poszczególnych 
jednostkach oraz przystąpić do zaproponowania regulacji prawnych w kwestii 
ograniczenia spożycia alkoholu w tego typu placówkach. Dodał, iż uchwała 
Rady Miejskiej w Czempiniu dotyczy zakazu wnoszenia alkoholu na teren 
placówki, jednak nie reguluje kwestii wstępu do placówki osób będących  
w stanie po spożyciu alkoholu. 
 
Dyrektor CUS Maria Świdurska 
zaznaczyła, że przez wiele lat była członkinią Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych i podkreśliła, że temat spożycia alkoholu przez 
mieszkańców domów pomocy społecznej powraca od wielu lat. Dodała,  
że za regulacje w tym zakresie odpowiada dyrektor jednostki i regulamin  
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wewnętrzny, a placówki te podlegają Staroście. Podkreśliła, że jest to trudny 
temat, ponieważ zahacza o kwestie praw człowieka i prawa mieszkańca, 
a próg, od którego wyznaczane są potencjalne sankcje trudno wyznaczyć. 
Ponadto gmina nie może ingerować w działania instytucji podlegającej innej 
jednostce samorządu terytorialnego. 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
podkreślił, że kwestia podjęcia uchwały wymaga konsultacji z dyrektorami 
placówek i rozeznania, czy jest to problem jednostki, czy dotyka wszystkich 
instytucji. 
 
Przewodnicząca Komisji Justyna Bąkowska 
zapytała Radnego, czy Dyrektorzy placówek zgłaszają taki problem. 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
odpowiedział, że zgłosiła się do niego Pani Dyrektor DPS w Psarskiem,  
z prośbą o możliwość wsparcia i regulacji kwestii zakazu spożycia alkoholu  
za pomocą uchwały. Zaznaczył, że w przypadku uchwały Rady Miejskiej  
w Czempiniu DPS w Jarogniewicach także podlega pod starostwo, jednak 
Rada Miejska Wydała uchwałę w sprawie wprowadzenia zakazu podawania, 
spożywania oraz wnoszenia alkoholu na teren DPS. Dodał, że uchwała została 
podjęta w ubiegłym roku. 
 
Przewodniczący Rady Tomasz Klaczyński 
zauważył, że istotnym jest czy uchwała umożliwia wyciąganie konsekwencji  
i nakładania sankcji. Jeśli z podjęcia uchwały nie wynikają żadne 
konsekwencje dla osób łamiących ten zakaz, to wątpliwa jest zasadność jej 
podjęcia. 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
odpowiedział, że uchwała daje władzom DPS podstawę prawną do wezwania 
policji. Ponowił prośbę o rozważenie spotkania z dyrektorami DPS i podjęcie 
dyskusji na ten temat. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
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Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Justyna 
Bąkowska podziękowała za udział w posiedzeniu Komisji, zamykając obrady 
o godz. 15:57. 

 
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono. 
 
 
 
 

Przewodnicząca 
                                                    Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej  

i Bezpieczeństwa 
       

      /-/ Justyna Bąkowska 
 

 
 
 
Załączniki do protokołu: 

1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji. 
2. Lista obecności radnych. 
3. Sprawozdanie z działalności Centrum Usług Społecznych w Śremie 

w 2025 r. 
4. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej 

sytuacji społecznej i demograficznej za 2025 r.  
 

 
 
 
 
 
 
 

Protokół sporządziła: 
Marta Mośkowiak 
Podinspektor PAOOR 
tel. 61 28 47 185 


